

ARREGGEL



Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre — — — 14 korona
 Fél évre — — — 7 korona
 Negyedévre — — — 2,50 korona
 Egy hónapra — — — 1.40 korona

POLITIKAI NAPILAP.
 Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre — — — 8 korona
 Fél évre — — — 4 korona
 Negyedévre — — — 2 korona
 Egy hónapra — — — 70 fillér

A szabadság ünnepe.

A szabadság ünnepe van: március tizenötödike. Régen, nemzeti küzdelem legendás időiben e napon virult ki az igazi népszabadság piros rózsája. És ezt a rózsát szeretettel, lelkesedéssel ápolta, melengette, amikor a betűk és szavak harcából a fegyverek csatázása lett. Bőségesen ontotta neimes vérét a milliók szabadságáért.

Ma, a nagy évforduló mulásán, elmélkedni, gondolkodni kell a mult emlékein és a romok között járva, keresni azt a virágot, — melyre akkor, a nagy időkben egy szenvedő nép meleg vére omlott. Hasonlitsuk össze a multat a mával, lelkiismeretes, komoly, tárgyilagos mérlegeléssel az eseményeknek, elfogulatlan bírálásával a ma történéseinek.

Hatvanöt évvel ezelőtt, 1848. március 15-én, a tavasz, a természet nagy zsendülése a szabadság szines virágait hajította ki a szivekből. Új rügyek pattantak ki a vén fából, új illat lengett ki a fekete, zsiros földből. A szabadság nélkül, elfojtott vágyakban, összeláncolt, lenyugzózott akarattal sanyiódó nemzet megérezte a felszabadulás nagy tavaszának megérkezését. Egy napon új tüzek villantak ki a szemekből, új melegség áradt ki a lelkekből. És győzött a nemzeti akarat. Szabadság lett a rabszolgaság földjén, reményült a kétségbeesés helyébe. Győzni kellett a nemzeti akaratnak, mert igazságos emberi volt a cél és mert komoly volt érte a küzdelem. És még valami volt, ami súlyt, erőt, lendületet adott a harcnak. Voltak a nemzetnek igazán nagy emberei, akiknek a szive meg tudta érezni az egész nép fájdalmát, akiknek az óhajta tisztán tudott maradni minden egyéni nagyra-vágyástól hű hatalmi törekvésektől, akik előtt csak egyetlen nagy, szent cél lángolt: jogot, — szabadságot adni népüknek.

A legújabb idők újra felszínre hozták a politikai jogok kiterjesztésének kérdését. Az idők, a korszellem követelte parancsolóan a kérdés rendezését. Egyik kormány a másik után jött, de

ehhez a kérdéshez egyik sem mert hozzányulni. A koalíciós kormány pedig, amely egyenesen és kimondottan a választói jog új törvényének programjával fészkelte be magát a népszerűségbe, komoly lépéssel nem is közeledett a kérdés megoldásához.

Most végre, megvolt a Lukács-kormányának a bátorsága, hogy rendezze az ügyet. Rendezte is, amint megígérte kormányra jutásakor. És — ha lehetnek is viták a reform körül, — de egy mindenestre tagadhatatlan. És pedig az, hogy a demokratikus fejlődésnek megdönthetetlen, szilárd alapot ad ez a törvény. A további fejlődés már szinte automatikus, amire a nemzeti haladásnak meg kell érnie erőszak, külső terrorisztikus beavatkozások nélkül.

Az ellenzék — koalícióba tömörülve küzdött a reform ellen. — Küzdött ellene csak egy indokból: mert nem ő csinálta, mert nem ő van hatalmon, kormányon. De hol van e küzdelemből a komolyság, a férfias elszántság és akarat? Hol van belőle a magasabb szempont: a nemzeti vágyak érvényesítésének akarata? Széületes ellentétben idézik fel a ma eseményei a régiakat. Akkor, a véres dicsőségű időkben kard és fegyver volt a küzdők kezében, bátorság és elszántság a szivekben. Ma a nagy hazafiak sipokat, trombitákat fujnak, automobil-tülköket szorongatnak és ezek fülsiketítő lármája tölti be a levegőt a nagy, komoly küzdelem magasztos zengése helyett.

Hiába, nem lehetnek nagy idők, nagy emberek nélkül. Az események viszik az embereket és nem ezek az eseményeket. — Nem a szabadság jogok és nemzeti jólét nagy kérdései izgatják a ma bősüült hazafiat, hanem a pártkassza ügye. És nem akarnak ezek tisztulást hanem csak hatalmat és kormányt. Hiszen nem is veszedelmes e harc, mert ime csak ki kell nézni az utcára, hidegen, közömbösen végzi ott mindenki a maga munkáját. És épen az ellenzéki harc komolytalansága biztosítja, hogy az soha bele nem kapcsolódhatik a tömegek szívébe, mert a dolgos, mun-

kás népnek is meg kellett egyszer már látnia, hogy csuf önző emberek az ő hátát akarják véresre taposni, hogy így jussanak a hatalomhoz. Mert ők odaadnak mindent a hatalomért, csak hogy az ország nem bolond, hogy mindent odaadjon az ő vágyott hatalmukért.

A kormány új győzelme A főrendiház bizalma

Budapest, március 14.

(Saját tudósítónktól.) A főrendiház tegnapi ülése a kormánynak új, értékes győzelmet jelent. Imponáló többséggel nyilatkozott meg ez a bizalom és a kormány csak meggyőződött pozíciójában, amelyben eddig nem is tudták meggyöngíteni.

A főrendiházi ellenzék provokálta tegnap a főrendiházban a

harcot amely azután Lukács László miniszterelnököt a felsőházban is bizalmi szavazathoz juttatta.

A koalíció főrendiházi barátai erőmérkőzést provokáltak épen a Déry-ügyben. És az eredmény az lett, hogy a főrendiház több, mint kétharmad többséggel állást foglalt a kormányelnök mellett.

Mivel pedig ugyancsak a Déry-ügyben már a képviselőház is bizalmát nyilvánította Lukács Lászlónak; a korona pedig a kultuszminiszteri változás útján és alkalmával, félreérthetetlenül kifejezést adott felfogásának, tehát határozottan, minden kétséget kizárólag meg lehet állapítani, — hogy a törvényhozás minden faktora a Déry-ügy dolgában is a miniszterelnök mellé állott.

Alkotmányos felfogás szerint Lukács László kormányzásának szilárdabb megalapozása nem is képzeihető.

A választójogi javaslat a főrendiházban. Elfogadták a javaslatot.

Budapest, márc. 14.

(Telefonjelentés.) A főrendiház mai ülésében tárgyalta a választói javaslatot. A főrendek elfogadták a javaslatot és ismét bizalmat szavaztak a miniszterelnöknek.

Az ülést délután 4 órakor Jósika Samu báró nyitotta meg. Jelenti, hogy Abaujmegye választójogi felirata a napirend harmadik pontjára van kitűzve. Jelenti továbbá, hogy a képviselőháztól hat újabb javaslat érkezett.

Beöthy László miniszter kéri, hogy a Japán kereskedelmi szerződést és az ipari tulajdonjog javaslatát még ma tárgyalják.

Matlekovics Sándor e javaslatokra sürgősségi indítványt ad be, amelyet elfogadnak.

Napirend előtt:

Prónay Dezső báró tiltakozik az ellen, hogy a bejáratoknál csendőrök álljanak.

Rudnyánszky József báró háznagy kijelenti, hogy tudtával nincsenek csendőrök a Házban. — A vizsgálatot megindítja.

Elnök jelenti, hogy Prónay Dezső báró sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt, hogy felhessen a miniszterelnök tegnapi válaszára.

Prónay Dezső báró kijelenti, — hogy a miniszterelnök válasza nem elégíti ki, mert semmit se szólt és azt is lassan mondta. Ismerteti a Magyar Bank, a zalatnai házeladás ügyét és kéri, igaz-e, hogy a Magyar Bank nem fizetett és Elek Pál nem vesztegetett ál-

HILOCZKY ANDOR vízvezeték és csatornázási vállalata Miskolc, Kazinczy-u. 22

Eloállítás minden e szakmába eső munkálatokat, házi vízvezeték költséggel ésszel díjtalanul szolgálok. • és csatornázásai, fürdő-szobák és angol clozetek berendezését.

lami tisztviselőket, hanem csak ajándékokat adott a munkapárt-nak? Igaz-e, hogy Elek Pál nem a tulajdonából fizette-e a pénzeket.

Lukács László miniszterelnök nyomban válaszol. Kéri, ne vegyék kicsinylésnek, ha most nem modhat mást, mint tegnap mondott. A bíróság döntését kéri bevárni és nem engedheti mellékvá-gányra terelni az ügyet.

Prónay Dezső nem veszi tudomásul a választ és névszerinti szavazást kér.

A főrendház 100 szavazattal 26 ellenében tudomásul veszi a miniszterelnök választását.

Elnök: Szünetet rendel.

Szünet után:

Apróbb javaslatokat vita nélkül elintéznék.

Abauj-Tornavármegyének a választójogi javaslat elhalasztására vonatkozó feliratát Molnár Viktor ismerteti és indítványozza a sürgős tárgyalást.

Prónay Dezső báró ellenzi az előadói indítványt.

Dessewffy Aurél gróf és Kemény Árpád báró után:

Wlassics Gyula nem tartja kilégítőnek a miniszterelnök választását és helyteleníti a választójogi javaslat tárgyalását.

A nagy többség elfogadja az előadó javaslatát, amely szerint a felirat irattárba tétetik.

A választójogi javaslat

tárgyalása következik ezután.

Besurranó

tolvajok garázdálkodnak a városban.

Miskolcz, március 14.

(Saját tudósítónktól.) Elérkezett a besurranó tolvajok garázdálkodásának a szezonja is. Azok a csavargók, akik az enyhébb időjárás alkalmával seregestül csatangolnak még a belvárosi utcákon is, most valóságos rablószo-vetkezettel alkotva, tervszerű támadásokat intéznek a lakások ellen.

Kiszimatolják, hogy az egyes lakásokból mikor távoznak el a férfiak hivatalba, üzletbe, mikor mennek el a gyermekek iskolába s azután hajrá, nekivágnak a kiszemelt lakásoknak. Rendesen párosával járnak. Bekopogtatnak az előszobába, konyhába, szobába, azzal az ürügygel, hogy szolgálatot keresnek, vagy valami ismeretlen nevű egyén után érdeklődnek s amíg az egyik elmondja mondókáját, addig a másik körültekint a helyiségben s amit megkaparíthat, azt irgalmatlanul elcsepi. Most azután akár akár hamarabb, akár később veszi észre a kárvalott a lopást, csak a nyomukat ütheti a gaz-
doknak.

Az ellenzéki főrendek közül 20 —25-en kivonulnak.

Degenfeld Pál gróf előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Szápáry László gróf az általános választói jog mellett szól.

Ezután Ferencz püspök a javaslat mellett beszél.

Lukács László miniszterelnök kijelenti, hogy Abaujmegye feliratánál nem akart felszólalni, hanem ezt itt teszi meg. Furcsának találja, hogy némelyek a Déry-ügyben nem elégszenek meg a bíróság döntésével. Válaszol az elhangzott felszólalásokra és kéri a javaslat elfogadását.

Podmaniczky báró, majd Csernoch János hercegprimás felszólalásai után:

a választójogi javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadják.

Több kisebb javaslatot fogadtak még el.

A mai ülés.

Elnök indítványára elhatározzák, hogy a legközelebbi ülés ma, szombaton délután 4 órakor lesz.

Ezen az ülésen felolvassák az ülészakot berekesztő királyi kéziratot.

A képviselőházban.

ma szombaton szintén az ülészakot berekesztő királyi kéziratot fognak felolvasni.

Egyébként az a jó tulajdonságuk megvan ezeknek a betörőknek hogy nagyon kevéssel beérik. — Nem fosztják ők ki a lakást, nem törik fel a szekrények titkos fiókjait, megelégszenek az előszobában függő téli kabáttal, vagy egy pár jobb cipővel is. Nem haragszanak ugyan akkor sem, ha ezeken kívül valami még kezük ügyébe akad, de ők maguk nem keresnek, nem kutatnak semmit sem, hanem csak egyszerűen találnak valamit.

Hogy tehát ne legyen alkalmuk valamit találni, legcélszerűbb, ha az ajtókat folyton zárva tartjuk és amikor ezek a hivatlan vendégek jelentkeznek, az ajtón kívül adjuk meg nekik a szükséges felvilágosításokat. Ha nem bocsátjuk be őket lakásunkba, nem vihetnek el semmit sem. Legyünk tehát óvatosak, mint a milyen ravaszok ők s akkor nem fognak károkat okozni.

Figyeljen ide! Csak most!

Minden elfogadható árban vásárolhat —

ajándékokat

a legszebb velencei kristály üveg, diszmu és Bisquets porcellán szobrokat —

Ferenczi Áruház
Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74

Megtétekintés vétel kényszer nélkül.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ.

HIVATAL HUNYADI-UTCA 2

Piaci háborúság.

Miskolcz, március 14.

(Saját tudósítónktól.) A Buzatéri forgalmas, zajos és eleven vásári hangulat volt tegnap reggel. A vásáron meglátszott, hogy közeledünk a húsvéthoz. Sok vidéki ember is megfordult a piacon. Az egyik elárúsító sátonnál nagy tömeg vásárló-asszonyok, lányok és férfiak, vegyesen — tolongott. Talán felette olcsó áron lehetett itt fogyasztási cikket vásárolni. A nagy zajból egyszerre csak éktelen szitkozódások, durva káromkodások hallatszódtak. Két elkeseredett polgáriasan öltözött asszony mondott egymásnak éppenséggel nem udvarias bököket. Mikor már kifogytak a fufrcsa, de a kerethez pompásan illő jelzőkből, mikor már nem tudtak több gorombaságot egymás fejébe csapni, akkor az egyik asszony a kosarát vágta a másik fejébe. Ennél a momentumnál még magasabb hangon veszekedtek, úgy, hogy a rendőrnek kellett békességet csinálni.

A botrányt okozó asszonyok ellen megindult az eljárás.

KI a legény a csárdában?

Miskolcz, március 14.

(Saját tudósítónktól.) Felső-Ábrány községben vidám mulatságra gyűltek össze a legények. — Természetesen a csárdában adtak egymásnak találkát. Ugy hét óra tájtán mindnyájan együtt voltak. Borozni kezdtek. Nagyszerű kedvük volt a fiataloknak. Vicceltek, daloltak, lármáztak. A társaság egyre nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott. Kevéssel kilenc óra előtt valahogy csökkent a hangulat. Ekkor Faragó Sándor ottani legény virtuskodással próbálta a társaságot felvillanyozni. Kiállt a kocsma középre és felszólította a legényeket.

— Ki tudja behajlítani a karmat?

Többben jelentkeztek. A Faragó karmat azonban nem sikerült egyik legénynek se behajlítani. — Már bosszankodtak is ezen.

Végre Lubicz András jelentkezett:

— Majd én elintézek!

Lubicz hátra tett kezekkel közelített Faragóhoz, aki büszkén, emel fejével állt a csárdában. Mikor Faragó ismét kinyújtotta a karmját, Lubicz egy karóval rávágott. Most már nem bolondoztak tovább, hanem vadul egymásra rortáltak. Különösen Faragó kapott. Mikor alaposan elverék Faragót, hamarosan ott hagyták a kocsmában.

A veszekedő legények ellen megindult az eljárás.

Miskolczi Takarékpénztári

1/2 részvényt

TELEFON 40. SZ. **megvételre**

keres

RAISZ mérnök, Vasgyár.

ÁLOM,

édes álom....

A Reggel tudósítójától.

Fáradtan, összetörten érkezett tegnap Miskolczra Kiss János. A vidéki bácsi nagy utról jött. Miskolczon át kellett szállnia. Bement az atyafi a váróterembe, — ahol hamarosan elnyomta az álom. Nem sokat törődött a fáradt ember a váróterem forgalmával, hanem ledől az egyik lócára. Kiss János gyorsan elszenvedült. A bácsinak talán szép álmaj voltak, talán azt álmodta, — hogy otthon van, családi körben, gyermekei közt. Mig Kiss János édesen aludt, addig valaki melléje lopódzott és meglopta. De nem az álmát lopta el, hanem a kis vagyonszáját: 27 korona néhány fillért. Mikor Kiss felébredt és erszényét kezdte keresni, szomorúan tapasztalta, hogy erszénye csak volt. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-u. 2 sz. a (a Városháza mellett),
egy tágas üzlethelyiség május hó elsejére kiadó.

A REGGEL telefonszámai:

Szerkesztőség 315

Kiadóhivatal 114

A Boston tudománya örök, minek mestere Török.

Táncitanítási jelentés. Tisztelettel jelentem a tánekedvelő ifjúságnak, hogy ez évi XVII-ik tanfolyamot f. hó 24-én húsvét másodnapján délután a Dió-győr-vasgyár munkás étteremben megnyitómunkák, u. m. two-step és ohne-step-ből is külön oktatást adok. Számos látogatást kór

TÖRÖK I. táncitanár, az országos táncitanítók egyesülete elnöke.

Lopott, megszökött.

A Reggel tudósítójától. —

Geserig Mária cselédeány Fodor János kereskedelmi ügynök-nél mint cseléd volt alkalmazva. A komoly szorgalmas leányt nagyon szerették és feltétlenül bízták benne. Szabadon járkált mindenütt, nyitva volt előtte minden szekrény, szóval teljes bizalmat élvezett a családnál. A leány azonban rutul visszaélt a bizalommal. Meglopta Fodorékat. — Fehérneműket, ékszereket és egyéb értékes tárgyakat vett magához Geserig Mária és sző-nélkül távozott. Hiába várták a cselédeányt, nem jött. Délben aztán jelentést tettek az esetről a rendőrségen. A tolvaj leányt keresi a rendőrség.

A szerkesztőség

Miskolcz, március 14. címére a tavasz jöttével, ma egy nyomtatvány érkezett. Egy fővárosi antikvárium nyomtatványa, amelyen ezeket a csábító szavakat olvassuk: A szerelmi tanácsadó című könyvben emléksorokon és emlékkerseken kívül majdnem száz levél-mintát találhatunk és már ezért is nélkülözhetetlen minden intelligensebb fiatal embernek és leánynak.

A tartalomjegyzékben pedig ilyen címeket találunk: 8. Többszörös találkozás után levélben megtehető szerelmi vallomás. 10. Elért boldogság. 11. Találka. 14. Szakítás a nő kacérsága miatt. Ilyen és hasonló alkalmakra mind megtalálja a mintát a szerelemnek az a boldogtalan koldusa, aki tavasz jöttével nem találja meg a szavakat hogy imádját meg-szóljitsa.

Borzasztó lehet annak a tavasz, aki erre a levelezőre sajnálja azt a pénzt, amelyet az antikvárium a könyvért követel. A szerelem koldusai ök. szegények, akik megvannak fosztva attól a gyönyörtől, hogy szerelmüknek színe és szava legyen és költőnek érezzék magukat a szerelmük ihlettségében. A szerelem szegény helotái ök, — akik sohasem érzik azt a boldogságot, amelyet egy sze-

relmeslevél írása okoz. Az antikvárium prospektusa pedig, melylyel különösen az iskolák fiatalságát árasztják el, olyan járuléka a csodás tavasznak, mint a nyárnak a szunyogcsipés: kellemetlen, de kikerülhetlen. Mindaddig, amíg tavasz és szerelem és a szerelemnek koldusai lesznek.

Halál

az íróasztal mellett.

Miskolcz, március 14.

(Saját tudósítónktól.) Egy szerény, becsületes munkásélet roppant ketté tegnap délután. — A legtragikusabb körülmények között jöppdött a Halál Bayerl Hugó máv. hivatalnokhoz. Munka közben lett rosszul és mire hivatalnoktársai észreverték a szerencsétlenséget, Bayerl halott volt. Chemez Rezső máv. hivatalnok telefonon értesítette a szerencsétlenségről a rendőrséget, honnan dr. Róth Samu városi orvos és dr. Kozslik István rendőrfogalmazó mentek ki a helyszínre. Bayerl Hugó délután pontosan jelent meg a hivatalban és rögtön munkához fogott. A gyönge idegzetű, szivbajos embert epileptikus rohamok lepték meg. — Fáradtan, összetörten, betegen és végképpen kimerülten dőlt az íróasztalára. A hivatalnok társai segítségére siettek. A szerencsétlen emberen nem lehetett segíteni: halott volt. Szivszélhűdés ölte meg.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-PALOTA

Március hó 15-én szombaton és 16-án vasárnap:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Balkáni csapatok. — Aktuális helyszíni felvétel.
3. Hang vagy arc. Amerikai dráma.
4. Báli ruha. Humoros vigjáték.
5. 6—7.

Félvilági vér.

Világvárosi erkölcs dráma három felvonásban.

8. Kokocska öngyilkos lesz. Kacagtató bohózat.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon délután fél 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

HIREK.

— **Ügyességi hír.** Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes, családi ügyekben, Bécsbe utazott. Távolléte alatt az ügyesség vezetésével Penyigey Manczur Lajos kir. ügyész van megbízva.

— **Párbajoztak a legények** címen A Reggel tegnapi számában tudósítás jelent meg, amely B. Andor joghallgató személyével foglalkozott. Kijelentjük, hogy a cikk anyagát téves információk alapján kaptuk és az ahhoz fűzött kommentárokat — mint oda nem tartozókat — teljes terjedelmében visszavonjuk. B. Andor joghallgatót sérteni nem akartuk és a tudósításban foglaltakat sajnáljuk.

— A március tizenötödikét

ma már zászlókban, — sok helyen már így sem — ünneplik. A szívek — sajnos — messze vannak a szabadság gondolatától, távol a nagy eszmétől, melynek ünnepe ez a gyönyörű tavaszi nap. Annál meghatóbb, hogy fiatal, ártatlan gyermeklekek miké-örzik az ünnep gondolatát fehér lelkükben. Ime egy eset:

Dr. gróf Haller József országgyűlési képviselő hét esztendő István nevű kis fiacskája hetek óta betegen feküdt. Tegnap jobban lett és a gróf titkárához édes gyermekarc-cal fordult:

— Vegyen nekem holnapra két szép ibolyacsokrot és hozzá nemzeti szalagot.

— Minek az?
— Hiszen március 15-ike van.
— És minek a virág?
— Odatesszük Kossuth és Szemere szobrára. — Tavaly ilyenkor voltunk apukával a református gimnáziumban, ott hallottam milyen nagy ünnep ez a nap. És kérően tettem hozzá: hozzanak holnap ibolyát és szalagot.

Egy kis oázis ez a megható jelenet abban a kegyetlen nívó-sivárságban, amelyet az élet tár elénk, nyomoruságával kiüzve a szívekből azt az érzést is, mint ennek az okos kis gyermeknek a szíve olyan melegen táplál.

— **Meghalt egy cigány.** A cigánysoron, apró földszintes házak mentén, barna bőrű emberek között nagy a szomorúság: meghalt egy cigány. A halott Dombi István volt cimbalmos. Valamikor jó cigány volt, ismert alakja a pohár-csengéses, nótás, vidám éjszakáknak. Egyszer meglepte egy átkos kór, lappangó betegség és kinozta. Amíg el nem vesztette életerejét. Végre is diadalmas lett a pusztulás és vitte az örök sötétség országába a 31 éves fiút. Temetése tegnap ment végbe. A koporsó körül állt az apja Domby Kálmán, a családja és a miskolci cigányok, akik szomorú nótaszóval kísérték

társukat az örök pihenés útjára. A temetésen megjelent cigányzenekarokat Geszti Jenő vezette.

— **Pincetűz.** A Soltész Nagy Kálmán-utca 2. szám alatti pince lakásban tegnap délután tűz támadt. A helyszínre kivonult tűzoltóság hamarosan lokalizálta a tüzet.

— **Árverésre kerülő áruk.** A máv. Miskolcz, állomásán f. évi március hó 17-én árverésre kerülő áruk jegyzéke a miskolci kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **Fényképeket,** olcsón és tiszta kidolgozással készít Barke fényképező, Sötétkapu (volt Vánca-müterm.)



Rosenthal és Kiss

központi férfi ruha áruháza és mértékszerinti osztálya

Miskolcz, Széchenyi-utca 72.

Borsodmegyei bankpalota.

Telefonszám: 520.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor:

Szombaton: Az elnökné, bohózat.

Vasárnap este: Az elnökné, bohózat.

— **Az elnökné.** Ma este kerül bemutatásra Weber és Hennequin végtelenül ötletes, pajzánul pikáns bohózata: Az elnökné. Az érdeklődést semmi sem bizonyítja jobban, minthogy a jegyek nagy része — elővételben — már az előadás előtt elkelt. A bohózat egyik főszerepét Palágyi Lajos játssza. A többi szerepek is elsőrangú kezekben vannak.

Weisz Teréz

gőzmosó- és vegytisztító gyára

Gyár és főüzlet: Arany János-u. 3. — Fiók

üzletek: Munkácsi-u. 1., Városháztér 16.,

Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar), Sörház-u. 2.



TURUL-CIPŐK

Leginkább ajánlható cikkünk:

Női félcipő 7⁸⁰
chevreaubőrből

Női füzös 9⁵⁰
chevreaubőrből

Férfi füzös 10[—]
boxbőrből

Férfi füzös 10⁵⁰
chevreaubőrből

tarthatóságuk és finom kivitelük
által napról napra kellendőbbek.

Turul cipőgyár r.-t.

a monarchia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolcz

Széchenyi-utca 39. sz.

20.000 pár heti gyártás. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 180 fiókraktár bel- és külföldön.



PANASZ

a jegypénztár ellen.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Brassói ember lévén, Miskolczra ezen határszéli városból bizony jó messze van. Ha már itt vagyunk, hát szórakozásképpen elmegyünk a színházba, annál is inkább, mert mi télen amúgy is nélkülözünk azt, amennyiben Komjáthy, a kassai szinigazgató csak nyáron szerencsétlen bennünket jó szintársulatával, akkor is a románok románoknak játszik, — mert ezek a legbuzgóbb színházlátogatók.

Tehát a holnap szinrekerülő „Az elnököt” amúgy is csak nyáron láthatom; gondoltam jegyet váltok a pdeimérre. Azonban a színházlátogató tervez és a rossz jegykiosztás végez, t. i. a jegyre vonatkozólag.

A szinlapon rajta van, hogy 3 órakor van jegyváltás 5 óráig, úgy látszik azonban, hogy az itteni igazgató nem számít a vidéki közönságra, miután én a rendes pénztárnál akarván a jegyet megváltani s csak háromnegyed 3 órától csekély személyem és még 4 ur vártunk teljesen 4 óráig, midőn is a várást meguntam, talán hirtelen elhalasztódott az előadás és jegyet nem kapunk, a többi urakkal egymást sajnálkozva lenézve, gondolván bizonyára „no te sem nézed meg Az elnököt.”

Szerencsére azonban van a színházban t. i. kapujában egy vegyes kereskedő, aki megmagyarázta, hogy jegy csak a tulsó oldalon kapható, vagyis a Deák-utcában.

Ezzel hálát adtam a mindenható Istennek, hogy egy mbert vezérelt utamba, ki felvilágosítást adott, hol váltható jegy délután, ellenkező esetben talán még most is várnék ott ejegyre.

Kálváriám ezzel véget is ért volna, ha a valódi pénztárnál nem tolongott volna sok nép, amit egyrészt örömmel láttam, hogy pártolják a színházat. — (Nem úgy,

mint nálunk, ahol télen moziban szórakozhatunk csak.)

A rendes pénztárnál a sok várakozásnak az az előnye volt, hogy alig kaptam a holnapi előadásra jegyet s — sajnálatomra nagyon messziről nézhetem majd az előadást.

Szíves figyelmébe ajánlom Palágyi igazgató urnak, hogy a rendes pénztárnál függessen ki egy cédulát, hogy délután jegy csak a tulsó oldalon kapható. Miután nem mindenki tud annyit, mint a menyit már — én is.

Rónay Sándor.

A szövetségesek válasza a nagyhatalmaknak.

Bulgária válasza a nagyhatalmaknak.

Szófiából jelentik: A bolgár kormány megadta a szövetségesek válaszát a nagyhatalmak mediációjára. Összesen hat pontba foglalják a szövetségesek a követeléseket:

1. A határkérdésben ragaszkodnak a szövetségesek média-rodstói határvonalhoz. Csupán Galipoli maradjon meg Törökországnak. Az összes nyugati területekről — így Drinápolyról és Skutariról — mondjon le Törökország.
2. Mondjon le Törökország az Aegei-tengeri szigetekről.
3. Kréta tekintetében Törökország mondja ki a teljes érdektelenséget.
4. A porta fogadja el a hadikárpótlás követelését, melynek nagyságát csak később fogják megállapítani.
5. Biztosíthatassék a keresztény alattvalók államjogi követeléseit az rövid időn belül rendeztessék.
6. A hadműveletek a béketárgyalások alatt folynak.

Szerb csapatok Skutarinál.

Belgrádból jelentik: A szerb csapatok már megérkeztek Sku-

tari alá. Ugyancsak Skutarinál vannak már az ostromagyuk is. Negyvenkét szerb katona kezdi az ostromot Skutari ellen.

Bolgár vereség Drinápolynál.

Szófiából jelentik: Hivatalos bolgár híradás szerint a bolgár csapatok Drinápoly környékén megfutamodtak a török csapatok elől. Ugyancsak bolgár részről eredő tudósítás szerint megcáfolják, — hogy a bolgár csapatok Drinápolytól nem messze erődítményeket foglaltak volna el.

Bombázzák Drinápolyt.

Szófiából jelentik: Ismét megkezdtek Drinápoly bombázását. A városból gyöngén válaszolnak a tüzelésekre, amiből azt következtetik, hogy Drinápoly nem sokáig tarthatja magát.

A király hazajön.

Budapest, március 14.

(Telefonjelentés.) Egy estlappal értesítése szerint a király április 20-án Budapestre jön. A várakban már minden előkészület megtettek az uralkodó fogadására.

Kordon a képviselőház előtt.

Budapest, március 14.

(Telefonjelentés.) Miután az a hír van elterjedve, hogy az ellenzék kitiltott tagjai be akarnak menni a Házba, Tisza István gróf

elnök intézkedett, hogy a mai ülés alatt rendőrkordon álljon a képviselőház előtt.

Hol lesznek a nagy hadijátékok?

Bécs, március 14.

(Telefonjelentés.) A Zeit írja, hogy az idej nagy hadijátékok Przemyslben lesznek. Március hó 27-től április 1-ig terjednek a hadijátékok, melyeket Frigyes főherceg vezetésével tartanak meg. — A hadijátékoknak a célja: az északi hadállás ellen intézett támadás kivédése.

Apró hirdetések.

10 szó k 10 fillér. — 20 szó k 1 50 — 30 szó k 2 20. — Minden további szó 8 fillér

Gépirónó, aki a fővárosban vizsgázott gyorsírásból is, ajánlkozik irodába. Cim: Putnoki utóda fodrászüzlet. (Szinházépület.)

A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható

KLEIN ÉS LUDVIG

könyvnyomdájában és

FERENCZI B.

könyvkereskedésében.

LEGBIZTOSABB SIKER

HA HIRDETUNK.

UJ PÉKÜZLET

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

a Munkácsy-utca 2. szám alatt (Papp-ház)

fiók péküzletet létesítettem, hol reggeli 5 órától naponta friss sütemény és kenyér kapható. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Telefonszám 375.

Főgel Bertalan.

Főüzlet: Arany János-u. 64., Fiókiüzlet: Városházter 24., Munkácsy-u. 2. sz. alatt